


		Skip to content


			
								
						
					
			
								
				
			P-public.gr
		

				

					

		

							

		
				
						
					
			
								
				
			
			
					Αρχική
	Σχετικά Με Εμάς
	Χρήσιμα Άρθρα

			
					
						Menu
		

					
					Αρχική
	Σχετικά Με Εμάς
	Χρήσιμα Άρθρα

			
				

				

					

		

							

		
						

			
		
		

	

		
					
				



	
	


	
	
		

			
			Πόσο Κοστίζει η Κατασκευή Πολυκατοικίας ή Σπιτιού στην Ελλάδα του 2023
			
				Leave a Comment			

			 / By 			
				
				Admin			
			
		

		 /  August 11, 2023 

			
		

	
	
	

		
		
Παράγοντες που Επηρρεάζουν το Κόστος




Το κόστος κατασκευής ενός κτιρίου μπορεί να επηρεαστεί από αρκετούς παράγοντες, καθένας από τους οποίους παίζει σημαντικό ρόλο στον καθορισμό του συνολικού προϋπολογισμού και της οικονομικής σκοπιμότητας του έργου. Ορισμένοι επηρρεάζουν το κόστος σε πολύ μεγαλύτερο βαθμό σε σχέση με άλλους. Ωστόσο πολλές φορές η λεπτομέρια κάνει την διαφορά στην συνολικλη τιμή ανέγερσης πολυκατοικίας ή σπιτιού.




Τοποθεσία και συνθήκες του εργοταξίου




Η γεωγραφική θέση του χώρου μπορεί να επηρεάσει το κόστος λόγω παραγόντων όπως η προσβασιμότητα του χώρου, οι τοπικές τιμές εργασίας, η διαθεσιμότητα υλικών, το κόστος γης και οι κανονιστικές απαιτήσεις. Οι δύσκολες συνθήκες της τοποθεσίας, όπως το ανώμαλο έδαφος ή η κακή ποιότητα του εδάφους, μπορεί να απαιτούν πρόσθετες εργασίες θεμελίωσης και προετοιμασίας της τοποθεσίας, αυξάνοντας το κόστος.




Τύπος και σχεδιασμός κτιρίου




Ο τύπος του κτιρίου που κατασκευάζεται, είτε πρόκειται για κατοικία, είτε για πολυκατοικία ή γραφεία επιχείρησης, θα επηρεάσει το συνολικό κόστος. Η αρχιτεκτονική πολυπλοκότητα, το μέγεθος του κτιρίου, η διάταξη και τα χαρακτηριστικά σχεδιασμού παίζουν επίσης ρόλο. Τα μοναδικά στοιχεία σχεδιασμού και οι ειδικές απαιτήσεις ενδέχεται να αυξήσουν τα έξοδα κατασκευής.




Υλικά και Φινίρισμα




Η επιλογή των υλικών κατασκευής και των τελειωμάτων επηρεάζει σημαντικά το κόστος. Τα υλικά υψηλής ποιότητας και τα φινιρίσματα υψηλής ποιότητας τείνουν να είναι ακριβότερα. Η διαθεσιμότητα υλικών στην τοπική αγορά και η ανάγκη μεταφοράς υλικών σε μεγάλες αποστάσεις μπορεί επίσης να επηρεάσουν το κόστος.




Κόστος εργασίας




Οι τιμές εργασίας ποικίλλουν ανά περιοχή και μπορεί να έχουν σημαντικό αντίκτυπο στα έξοδα κατασκευής. Η εξειδικευμένη εργασία, τα εξειδικευμένα επαγγέλματα και η συνδικαλιστική εργασία μπορούν να απαιτούν υψηλότερους μισθούς, ιδίως σε περιοχές με υψηλή ζήτηση για εργατικό δυναμικό στον τομέα των κατασκευών.




Μέθοδοι και τεχνικές κατασκευής




Οι καινοτόμες μέθοδοι κατασκευής, όπως η προκατασκευή ή η αρθρωτή κατασκευή, μπορεί να επηρεάσουν το κόστος. Ορισμένες μέθοδοι μπορούν να επιταχύνουν την κατασκευή, αλλά μπορεί να απαιτούν προκαταρκτικές επενδύσεις σε τεχνολογία και εκπαίδευση.




Άδειες και κανονιστική συμμόρφωση




Η απόκτηση των απαραίτητων αδειών και η συμμόρφωση με τους οικοδομικούς κώδικες, τους κανονισμούς χωροθέτησης και άλλες νομικές απαιτήσεις μπορεί να οδηγήσει σε πρόσθετο κόστος. Οι καθυστερήσεις στις εγκρίσεις ή οι αλλαγές στους κανονισμούς μπορεί επίσης να επηρεάσουν τα χρονοδιαγράμματα και τα έξοδα του έργου.




Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και υποδομές




Η πρόσβαση σε υπηρεσίες κοινής ωφέλειας (νερό, ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο, αποχέτευση) και η ανάγκη δημιουργίας ή αναβάθμισης των υποδομών μπορεί να επηρεάσουν το κόστος. Η σύνδεση με υφιστάμενα δίκτυα κοινής ωφέλειας ή η εγκατάσταση νέων συστημάτων μπορεί να είναι δαπανηρή.




Προετοιμασία χώρου και κατεδάφιση




Ο καθαρισμός του χώρου, η απομάκρυνση των υφιστάμενων κατασκευών και η διαχείριση επικίνδυνων υλικών μπορεί να συμβάλουν στο κόστος. Η κατεδάφιση, η διάθεση αποβλήτων και οι προσπάθειες αποκατάστασης του χώρου αποτελούν σημαντικές πτυχές του κόστους.




Χρονοδιαγράμματα και χρονοπρογραμματισμός έργων




Η καθυστέρηση της κατασκευής μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση του κόστους λόγω της παράτασης της εργασίας, της ενοικίασης εξοπλισμού και άλλων δαπανών που σχετίζονται με το έργο. Η αποτελεσματική διαχείριση του έργου και ο προγραμματισμός είναι ζωτικής σημασίας για τον έλεγχο του κόστους.




Οικονομικές συνθήκες και διακυμάνσεις της αγοράς




Οικονομικοί παράγοντες όπως ο πληθωρισμός, τα επιτόκια και οι διακυμάνσεις στις τιμές των υλικών μπορούν να επηρεάσουν το κόστος κατασκευής. Οι απρόβλεπτες μεταβολές της αγοράς μπορεί να επηρεάσουν τις εκτιμήσεις του προϋπολογισμού. Όπως θα δούμε και στην συνέχεια το 2023 οι οικονομικές συνθήκες έχουν οδηγήσει σε αύξηση των τιμών ενώ υπάρχει και αύξηση στον αριθμών των κτιρίων σε ανέγερση.




Περιβαλλοντικές απαιτήσεις και απαιτήσεις βιωσιμότητας




Η ενσωμάτωση βιώσιμων και ενεργειακά αποδοτικών χαρακτηριστικών μπορεί να συνεπάγεται υψηλότερο αρχικό κόστος, αλλά μπορεί να οδηγήσει σε μακροπρόθεσμη εξοικονόμηση. Οι πιστοποιήσεις πράσινων κτιρίων και η συμμόρφωση με τους περιβαλλοντικούς κανονισμούς μπορούν να επηρεάσουν τις δαπάνες.




Διαχείριση έργου και γενικά έξοδα




Οι δαπάνες που σχετίζονται με τη διαχείριση του έργου, τις αμοιβές των εργολάβων, τους επαγγελματίες του σχεδιασμού, την ασφάλιση και τα γενικά διοικητικά έξοδα συμβάλλουν στον συνολικό προϋπολογισμό.




Ποιο Είναι το Κόστος Ανα τ.μ.




Το κόστος κατασκευής στην Ελλάδα μπορεί να διαφέρει σημαντικά ανάλογα με παράγοντες όπως η χώρα, η πόλη, η συγκεκριμένη τοποθεσία, ο τύπος του κτιρίου, τα χρησιμοποιούμενα υλικά και άλλες τοπικές παραμέτρους. Για παράδειγμα, η Αθήνα τείνει να είναι 30-60% πιο ακριβή από την επαρχία στο κόστος κατασκευής κτιρίων.




Κτίρια κατοικιών:




Τυπική Ποιότητα: 1.000 – 1.500 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο.
Μέσης ποιότητας: 1.500 – 2.000 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο
Υψηλή ποιότητα: 2.000 € – 3.000 €+ ανά τετραγωνικό μέτρο




Εμπορικά κτίρια:




Τυπική Ποιότητα: €1.200 – €1.800 ανά τετραγωνικό μέτρο
Μέτρια ποιότητα: 1.800 € – 2.500 € ανά τετραγωνικό μέτρο
Υψηλή ποιότητα: 2.500 € – 4.000 €+ ανά τετραγωνικό μέτρο




Αυτές οι εκτιμήσεις περιλαμβάνουν το κόστος κατασκευής του κελύφους του κτιρίου και των βασικών εσωτερικών επιφανειών, αλλά δεν λαμβάνουν υπόψη παράγοντες όπως η απόκτηση γης, οι αμοιβές σχεδιασμού, οι άδειες, οι συνδέσεις κοινής ωφέλειας και άλλα συναφή έξοδα.




Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι το κόστος κατασκευής μπορεί να διαφέρει σημαντικά ανάλογα με τη συγκεκριμένη τοποθεσία εντός της Ευρώπης, τις επικρατούσες οικονομικές συνθήκες και την πολυπλοκότητα του έργου. Επιπλέον, το κόστος μπορεί να διαφέρει εντός μιας χώρας ή πόλης λόγω των διαφορών στις τιμές εργασίας, τη διαθεσιμότητα των υλικών και τους τοπικούς κανονισμούς.




Πόσο Κοστίζει το Κάθε Στάδιο Ανέγερσης




Ακολουθεί η κατανομή του εκτιμώμενου κόστους για τα διάφορα στάδια ανέγερσης ενός κτιρίου στην ελληνική αγορά.




Προετοιμασία εργοταξίου και κατεδάφιση




Το κόστος κατεδάφισης κυμαίνεται συνήθως από 20 έως 150 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, ανάλογα με την πολυπλοκότητα και το μέγεθος της υφιστάμενης κατασκευής. Ο καθαρισμός και η διαμόρφωση του χώρου, που περιλαμβάνει την προετοιμασία της γης για την κατασκευή, μπορεί να κοστίσει μεταξύ 5 και 30 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο.




Θεμελιώσεις




Οι αρχικές εργασίες θεμελίωσης, συμπεριλαμβανομένων των εκσκαφών και των χωματουργικών εργασιών, κυμαίνονται γενικά μεταξύ 10 και 50 ευρώ ανά κυβικό μέτρο. Η κατασκευή των θεμελίων με χρήση σκυροδέματος μπορεί να κοστίσει μεταξύ 60 και 200 ευρώ ανά κυβικό μέτρο. Για τα θεμέλια και τις θεμελιώσεις με πασσάλους, το κόστος μπορεί να ποικίλλει σε μεγάλο βαθμό ανάλογα με τις εδαφικές συνθήκες και τις προδιαγραφές σχεδιασμού.




Δομικό πλαίσιο




Για το δομικό πλαίσιο, το κόστος του δομικού χάλυβα κυμαίνεται συνήθως από 1.000 έως 2.500 ευρώ ανά τόνο. Το οπλισμένο σκυρόδεμα, μια άλλη συνήθης επιλογή, μπορεί να κοστίζει μεταξύ 100 και 300 ευρώ ανά κυβικό μέτρο.




Κέλυφος κτιρίου




Η δημιουργία του κελύφους του κτιρίου περιλαμβάνει διάφορα στοιχεία. Οι εξωτερικοί τοίχοι, οι οποίοι μπορεί να αποτελούνται από υλικά όπως η τοιχοποιία ή τα τούβλα, μπορεί να κυμαίνονται από 50 έως 250 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Το κόστος της στέγης συνήθως κυμαίνεται μεταξύ 50 και 150 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Τα παράθυρα και οι πόρτες μπορεί να διαφέρουν σημαντικά ανάλογα με το μέγεθος, τα υλικά και τον σχεδιασμό.




Εσωτερικά τελειώματα




Το κόστος του εσωτερικού φινιρίσματος περιλαμβάνει υλικά και εργασία για τοίχους, δάπεδα, οροφές και βάψιμο. Οι εσωτερικοί τοίχοι, ανάλογα με το επιλεγμένο φινίρισμα (γυψοσανίδα, σοβάς κ.λπ.), μπορεί να κοστίζουν μεταξύ 20 και 100 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Τα έξοδα για τα δάπεδα κυμαίνονται από 20 έως 150 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, με διακυμάνσεις ανάλογα με την επιλογή του υλικού. Τα φινιρίσματα οροφής μπορούν να προσθέσουν άλλα 20 έως 100 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, ενώ το βάψιμο και το φινίρισμα συνήθως κοστίζουν περίπου 10 έως 50 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο.




Μηχανολογικά και ηλεκτρικά συστήματα




Τα μηχανολογικά και ηλεκτρικά συστήματα αφορούν θέρμανση, εξαερισμό, κλιματισμό, υδραυλικά και ηλεκτρικές καλωδιώσεις. Το κόστος για τα συστήματα αυτά κυμαίνεται συνήθως από 50 έως 150 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο. Τα έξοδα υδραυλικών εγκαταστάσεων κυμαίνονται σε παρόμοιο εύρος. Το κόστος των ηλεκτρικών καλωδιώσεων, από την άλλη πλευρά, κυμαίνεται συνήθως από 30 έως 100 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο.




Εσωτερική διαρρύθμιση, επίπλωση και Αρχιτεκτονικά Κόστη




Το κόστος εσωτερικής διαρρύθμισης εξαρτάται από την ποιότητα και το σχεδιασμό των φωτιστικών. Τα φωτιστικά κουζίνας και μπάνιου μπορεί να διαφέρουν σε μεγάλο βαθμό στην τιμή, όπως και τα φωτιστικά ανάλογα με τον τύπο και τον σχεδιασμό. Για τους εξωτερικούς χώρους και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, το κόστος εξαρτάται από τον σχεδιασμό και τα επιθυμητά χαρακτηριστικά.




Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας




Το κόστος για συνδέσεις κοινής ωφέλειας, όπως νερό, ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο και αποχέτευση, μπορεί να ποικίλλει ανάλογα με την τοποθεσία και τις ειδικές απαιτήσεις.




Λάβετε υπόψη σας ότι οι εκτιμήσεις αυτές παρέχονται ως γενική καθοδήγηση και μπορεί να διαφέρουν σημαντικά ανάλογα με τους παράγοντες που αναφέραμε πιο πάνω. Συνιστάται η συνεργασία με τοπικούς επαγγελματίες του κατασκευαστικού κλάδου, εργολάβους ή μηχανικούς για ακριβείς και τρέχουσες εκτιμήσεις κόστους προσαρμοσμένες στο συγκεκριμένο έργο σας.
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